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新型コロナウイルス感染症についての市民アンケート報告書 

（令和２年１０月 小金井市企画政策課） 

 

１ 調査目的 

  新型コロナウイルス感染症について、市民への影響を広く捉え、市民の要望

などを把握するため。広報秘書課実施「市長への手紙」と同時実施した。 

 

２ 実施概要 

⑴ 調査対象：市内に在住する満１８歳以上の男女 2,000 人 

⑵ 抽出方法：無作為抽出 

⑶ 調査方法：郵送配布・郵送回収（市報「こがねい」９月１５日号で周知） 

⑷ 調査期間：令和２年９月１６日～１０月１日 

⑸ 調査票：別紙参照 

 

３ 調査内容 

 ⑴ 職種 

 ⑵ 同居家族 

 ⑶ 新型コロナウイルスに関する困りごと 

 ※別途、「市長への手紙」の中で、年齢、性別、居住地域等を調査 

 

４ 回収内容 

 ⑴ 有効回答数：５９０人 

 ⑵ 有効回答率：２９．５％ 

 

５ 表記方法 

 ⑴ 調査結果の母数は「ｎ」で表記する。 

 ⑵ 調査結果において、合計が５９０人にならないこともあるが、複数回答の

場合、回答項目の総合計は延べ人数になるためである。 
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６ 回答者の属性 

 ⑴ 性別（n=590） 

 
 

 

 

⑵ 年齢（n=590） 

  
 

 

 

 

 

 

男性

40%
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58%

無回答
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⑶ 職種（n=590） 

 

 

⑷ 同居家族（n=779）（複数回答可の集計のため合計は合いません） 
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未回答

１１ その他

１０ 無職

９ 学生（収入無）

８ 学生（収入有）

７ アルバイト

６ 派遣・契約社員

５ 正社員

４ 自営業（その他）

３ 自営業（農業）

２ 自営業（飲食店以外の商業）

１ 自営業（飲食店）
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１ 就学前児童

２ 小学生

３ 中学生

４ 高校生・大学生・専門学生等

５ ６５歳以上

６ その他

７ 同居家族なし

（人） 

（人） 
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７ 調査結果 

 

 ⑴ 選択肢ごとの単純集計（n=457） 

（複数回答可の集計のため合計は合いません） 

 

 

 

 

  ○困りごとの上位３位は、収入が減少した／オンライン環境がない／学習

の遅れに不安がある 
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116

0 20 40 60 80 100 120 140

１ 就業先が見つからない。／内定取り消し

があった。／失職した。

２ 収入が減少した。

３ Wi-Fiなどオンライン（インターネット）

の環境がない。／使い方が分からない。

４ 育児・介護により、仕事を休まなければ

ならない。

５ マスクや消毒液など必要なものが手に入

らない。

６ 休校による学習の遅れに不安がある。

７ 新型コロナウイルスへの不安や心配事に

ついて相談できる人がいない。

８ その他

（問） 困っていることをすべて選んで◯をつけてください。 

１ 就業先が見つからない。／内定取り消しがあった。／失職した。 

２ 収入が減少した。 

３ Wi-Fi などオンライン（インターネット）の環境がない。／使い方が分からない。 

４ 育児・介護により、仕事を休まなければならない。 

５ マスクや消毒液など必要なものが手に入らない。 

６ 休校による学習の遅れに不安がある。 

７ 新型コロナウイルスへの不安や心配事について相談できる人がいない。 

８ その他 

（人） 
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 ⑵ 職種別の経済困窮度（職業別の質問１・２の回答数） 

 

 職種ごとの回答者数（経済困窮度） 

 

 

 職種ごとの回答率（無回答の場合があるため合計は 100%にはなりません。） 

 

  ○回答者数としては正社員、無職の回答が多い。 

  ○職種ごとの回答率は、失職は派遣・契約社員、アルバイト、学生が多い。

収入減は、自営業（農業）、自営業（その他）、自営業（商業）が多い。  
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２　収入が減少した。

１　就業先が見つからない。／内定取
り消しがあった。／失職した。

（人） 
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⑶ 年齢別の経済困窮度（職業別の質問１・２の回答数） 

 

 年齢ごとの回答者数（経済困窮度） 

 
 

 

 年齢ごとの回答率（無回答の場合があるため合計は 100%にはなりません。） 

 

 

   

○収入の減少については年齢にかかわらず回答が多い。 

  ○失職については、５０歳代、２０歳代、３０歳代が、回答数・回答率とも

上位三位となる。 
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年齢ごとの回答者数 9 58 81 99 83 100 154

１　就業先が見つからない。／内定取
り消しがあった。／失職した。

２　収入が減少した。
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 ⑷ 同居家族ごとの困りごと 

 

 同居家族ごとの回答者数 

 

  

同居家族ごとの回答率 

（無回答の場合があるため合計は 100%にはなりません。） 

 
○回答者数としては「その他」を除き、高齢者との同居者の困りごとが多い。 

○一貫して収入減が多い。同居家族が若年層の人からは学習の遅れ、高齢者

層ではオンライン環境への困りごとが多い。 
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ト）の環境がない。／使い方が分からない。

４ 育児・介護により、仕事を休まなければ

ならない。

５ マスクや消毒液など必要なものが手に入

らない。

６ 休校による学習の遅れに不安がある。

７ 新型コロナウイルスへの不安や心配事に

ついて相談できる人がいない。
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14 30 15 14 5 23 2
19% 52% 54% 18% 3% 9% 2%
2 0 0 2 14 15 10
3% 0% 0% 3% 8% 6% 9%

同居家族ごとの回答者数 72 58 28 78 171 261 111

７　新型コロナウイルスへの不安や心
配事について相談できる人がいない。

６　休校による学習の遅れに不安があ
る。

１　就業先が見つからない。／内定取
り消しがあった。／失職した。

２　収入が減少した。

３　Wi-Fiなどオンライン（インターネッ
ト）の環境がない。／使い方が分からない。

４　育児・介護により、仕事を休まな
ければならない。
５　マスクや消毒液など必要なものが
手に入らない。

（人） 
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 ⑸ 同居家族ごとの困りごと（詳細） 

 

 １ 就学前（０～５歳） 

 

 

  

 

 

 

 ２ 小学生  

 

 

 

 

 

 

１ 就業先が見つからない。／内定取り

消しがあった。／失職した。

6%

２ 収入が減少

した。

36%
３ Wi-Fiなどオンライ

ン（インターネット）

の環境がない。／使い

方が分からない。

4%

４ 育児・介護により、仕事を休

まなければならない。

14%

５ マスクや消毒液など必要

なものが手に入らない。

8%

６ 休校による学

習の遅れに不安が

ある。

28%

７ 新型コロナウイル

スへの不安や心配事に

ついて相談できる人が

いない。

4%
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仕事を休まなければなら

ない。

9%
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ものが手に入らない。

4%

６ 休校に

よる学習の

遅れに不安

がある。

56%

７ 新型コロナ

ウイルスへの不

安や心配事につ

いて相談できる

人がいない。

0%
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 ３ 中学生  

 

 

 

 

 

４ 高校生・大学生・専門学校生等  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 就業先が見つ

からない。／内定

取り消しがあっ

た。／失職した。

4%

２ 収入が減少した。

33%
３ Wi-Fiなどオンライン

（インターネット）の環境

がない。／使い方が分から

ない。

0%

４ 育児・介護により、仕事を休

まなければならない。

7%

５ マスクや消毒液など必要な

ものが手に入らない。

0%

６ 休校による学習の遅

れに不安がある。

56%

７ 新型コロナウイルスへの

不安や心配事について相談で

きる人がいない。

0%

１ 就業先が見つ

からない。／内定

取り消しがあっ

た。／失職した。

11%

２ 収入が減少した。

35%

３ Wi-Fiなどオン

ライン（インター

ネット）の環境が

ない。／使い方が

分からない。

4%

４ 育児・介護により、仕事を休

まなければならない。

9%

５ マスクや消毒

液など必要なもの

が手に入らない。

7%

６ 休校による学習の

遅れに不安がある。

30%

７ 新型コロナウイルスへの不安や心配

事について相談できる人がいない。

4%
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５ ６５歳以上  

 

 

 

 

 

６ その他  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 就業先が見つ

からない。／内定

取り消しがあっ

た。／失職した。

7%２ 収入が減少し

た。

32%

３ Wi-Fiなどオン

ライン（インター

ネット）の環境が

ない。／使い方が

分からない。

24%

４ 育児・介護により、仕事を

休まなければならない。

9%

５ マスクや消毒液など必要なものが

手に入らない。

8%

６ 休校による学

習の遅れに不安が

ある。

5%

７ 新型コロナ

ウイルスへの不

安や心配事につ

いて相談できる

人がいない。

15%

１ 就業先が見つからない。／内定

取り消しがあった。／失職した。

12%

２ 収入が減少し

た。

39%

３ Wi-Fiなどオンライン（インター

ネット）の環境がない。／使い方が分

からない。

10%

４ 育児・介護により、仕事

を休まなければならない。

6%

５ マスクや消毒液など必

要なものが手に入らない。

7%

６ 休校による学習の遅れに不

安がある。

16%

７ 新型コロナウイルスへの不安や心配

事について相談できる人がいない。

10%
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７ 同居家族なし  

 

 

１ 就業先が見つからない。／内定

取り消しがあった。／失職した。

9%

２ 収入が減少し

た。

26%

３ Wi-Fiなどオンライン（イン

ターネット）の環境がない。／使

い方が分からない。

28%

４ 育児・介護により、仕事を

休まなければならない。

3%

５ マスクや消毒

液など必要なもの

が手に入らない。

16%

６ 休校に

よる学習の

遅れに不安

がある。

3%

７ 新型コロナウ

イルスへの不安や

心配事について相

談できる人がいな

い。

15%



自由記載欄回答一覧

10 市内で引っ越しを考えているのですが、現在のコロナ禍で引っ越してよいか悩んでしまう。

20
蛇の目通りの路上駐輪、太陽病院ならはのＴ字路に横断歩道をつけてほしい。母子家庭支援
をもう少し充実させてもいいと思う。まずしい子供が増えないように。

21 今の所困っている事はありません。家族３人なので心強い。

22
市長への手紙調査にお金を使うより、現実のコロナ対策にお金を使ってほしい。このアン
ケートに必要性がない。

23 感染しないか不安

24
ボランティア袋のゴミ回収　駅前の空き地、公園、道路のゴミ等々家の周りのポイ捨て、家
の周りに一人住まいの高齢者が多い、近所のつながりが少ない

29
自分がコロナに感染してしまった際、飼育している猫をどうすれば・・・と時々不安になり
ます。

30
障害者２人世帯なので、感染してしまった場合のことが様々心配で。相談する人がいない訳
ではないが、実際に色々と動かなければいけない時助けてくれる人がいるのかどうか心配で
不安

35 不妊治療をしているが、常に感染への不安がある。

38
持病が重複していながらも、１日中家事雑事にかかわる立場で精神的にも肉体的にもつらい
と感じ、償いの生活そのものとして受けている。

41
収入が減少していない（と思われる）人が手当てを受けていて不公平に感じる。もっと厳密
に申請者のチェックをして欲しい。「とりあえず申請したら通った」という話をよく聞く。

53
東小金井駅前のトモズ前にあるガードレールを撤去してほしいです。何年も前からあり、遠
回りになるため

58 小金井市としてのＰＣＲ検査体制がわからない。
63 一時期市内の薬局等一切マスクがなくなったが、現在では解消された。
66 娘との面会が出来ない。
68 今後の収入に不安

72
戸外から出かけられないので、身近に公園や施設など、運動や気晴らしのできる環境を増や
してほしい。

76 幸運なことにさほど新型コロナウィルスによる悪影響は及んでいない

77
当面の収入が０なのに介護保険料が高い。収入がない人のために考えていただきたい。元々
国の方針に反対でした。でも２０年間保険料を納入して参りましたが、只今無収入です。

78 親族との直接交流ができにくくなっていることによる関係の希薄化
81 外出ができなかったこと
90 税金が高いです
92 直接的な影響はないが、検査体制の強化を希望する

96
医療従事者ですがボーナスが減りました。（外来患者減少のため）災害時の避難場所でのコ
ロナ対策に不安があります。

98

府中が地理的に近いので、府中市の施設を利用することが多いが、もう少し小金井市の文化
活動が活発化できないか。例えば貫井南センターの活動を活発化できないか。※図書館利
用：グループ活動（作文の会）も府中の会に参加している。以前の調査だが、府中には150
以上の会がある。多いのは俳句会、ダンスの会等

106
ひきこもりの子供がいます。どうしたら良いのかわかりません。そっと見守るしか方法があ
りません。助けてください。

112
年金生活なので収入が決まっており無駄な生活ができない。介護保険が年々高くなり生活す
るのが大変です。

116
たくさんの飲食業の方々を支えるため、ここでランチを頼めますよ、といったホームペー
ジ、小金井ランチネット！！みたいなものがあれば良い。

120 特にありません。ごみ袋がちょっと高いです・・・
121 現在9月30日退職を迎えるため転職先を探している。家庭内のWIFIが弱く困っている。

122
・育児（新生児）が大変です。夫は仕事で家を出ていることが多く、両親や兄弟は遠くに住
んでおり、一人で育児することになっています。非常に大変です。また、保育園に入れられ
るかが心配です。と妻が言っています。

129
人が密集する場所（商業施設など）は感染リスクが高いため、買い物に行くのが億劫であ
る。

136 待機児童が多く、将来が不安
137 PCR検査を行える病院等を知らせてほしい

138
子供が４人いて、勤務時間を減らすために転職したら育休明けに保育園に入れなくなった。
上の子が入っている園に必ず入れるようにして欲しい。

新型コロナウイルス感染症関連：背景色有
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139

小金井市に限りませんが、予防がすこしオーバーに感じます。空気感染しないので、密では
ない外などでもマスクしている人が多いのに疑問を感じます。治った人をマイナスすると、
感染者は１０～２０人強。個人保護が行き過ぎてどのような方が感染しているか不明で困り
ます。その点がもう少し明らかになれば、マスクを外せる場も増えるのでは？

143 防災に関して良く解らない。有事の際に本当に大丈夫なのか？
148 年金が減少している

167
野良猫が増え、毎日のように糞尿の処理をしなければならない。相変わらず歩きたばこして
道端にポイ捨てする人がいる。最近はマスクのポイ捨てもある。

169 行動に制約がある事。

170
①住宅が年々増え各家自動車もあります。住宅地に行ける道路整備規制をこれからも計画要
すと思います。②電柱、電線が異常に多く将来検討項目だと思います。（見た目悪い）

171 食材や生活用品の価格が値上がりして困っている。

176
中学の行事がキャンセルになるものが多いので、早く復活してほしいと思っています。子供
にとって一生に一度しかない中学生活のため

177

コロナウイルスにより、４月５月７月８月全く仕事が出来ず収入０であった。そこで市の事
業継続給付金に応募したら、対象外と連絡があった。自営業（ピアノ調律）ですが収入が少
ないので妻がパートで補っており、健康保険は妻の会社で加入しており、私の収入が少ない
のでその方が保険料の節税になると妻の保険に被扶養者として加入していた。そしたら、役
所から被扶養者は対象外だと。私の仕事は妻が変わることが出来ない特殊技能ですので、ど
うしても妻はパートに出るしかありません。こんな市民もおりますが議会や行政では、給付
金支給条件を設定するにあたってそこまでは検討しなかったのでしょうね？何のための事業
継続給付金か疑問で納得いきません。

180
PCR検査を希望しても、条件が厳しすぎて受けさせてもらえない。３８℃台が３日つづいた
がだめだった。ひどすぎる。老人は早く死ねといっているのと同じ。行政責任（殺人罪）が
問われる。

186 新型コロナウイルスへの不安大です。
197 感染した場合（恐れがある場合）の行動について、市としてもしっかり広報して下さい。

201
もっと積極的にコロナ対策を行ってほしかったです。受け身受け身の姿勢のように見うけら
れました。非常事態での行動こそが、市のスタンスを測る良い機会と感じました。

208
PCR検査とインフルエンザ予防接種を低コストで実施できるように早期に対処していただき
たい。

210 PCR検査の促進
211 結婚式があげられないかもしれない。帰省ができず、さびしい思いをしている。
213 幼稚園の預かり保育が在宅勤務だと利用を煙たがれる。

215
①関連：市内の雇用が少ないと感じる。中～大規模の企業を誘致することはできないか？
（コロナ禍による地方、郊外分散の流れに乗れないだろうか？）③関連：公衆Wi-Fiを、よ
り広範囲に整備できないだろうか？例えば、小金井公園等（市営ではないが…。）

223
最近はマスクをつけていない若者がふえている（特に土・日）小金井市中にコロナエピセン
ターがあるのか？どの辺を注意すべきか？

225
児童館や子ども家庭支援センターなどで子どもを遊ばせることや市の講座に参加することに
不安がある。地域の人とコミュニケーションがとりづらい。

229
リサイクル事業所の廃止、市民は大いに利用していた。何を考えているのか分からない。市
役所の職員が多過ぎる。市の決断力の欠如。小金井市は高齢者に対して表面ではやさしい振
舞だが裏に回れば冷遇。

230
新型コロナウイルス拡大予防のため市政として具体的に体制ができているのか解らない。広
報活動が不充分なのではないか（体制ができているならば。）

233 金が無い。７０才以上に給付金。年金？２か月￥98,000

239
コロナウイルスに感染された方が市内で107名に達しているようですが（9月13日段階）、ど
の町にどの程度の感染人数がいるのかは、市報等（webページ）で掲示してもよいのでは。
（自己防衛のため）

241
世界がコロナの影響ですごく変わっているのに自分の生活は何も変わらなくてびっくりして
いる。

242 市内の医療機関に不安。どこにかかってよいか不安。どこが良いのか分からない。

245

私自身要支援２から今は介護予防で薬をたくさん飲んでいるし、介護予防教室で自分にあっ
た体操を教えてもらい何とか生活できているので感謝しているが、介護予防教室の施設があ
まり見当たらないので知らない人が多いと思う。施設の充実をお願いします。無料で後期高
齢者が利用できる体操教室の講座など充実させてほしい。

258 かかりつけ医を持てとのことだが持病がない者は不可能。
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266
保育園に入園させるための情報がないのでどうしたらいいのか分からない。自分が働いてい
ないので入れないのか。入れないと働けないし皆どうしているのか。

274
市内に高齢の母親が一人暮らしをしているので感染が不安である。小金井市も100名を超え
て収まる気配が見えないので。

275
一般的に入ってくる情報は「東京」といっても２３区のことであり、市部は入っていないら
しい。多摩区域の情報が知りたいものだ。

278
困っていることはありません。市内の感染された方の人数を確認するぐらいしかしていませ
んでした。ただ、今後増加も考えられると思います。市独自の対策がスピード感を持って行
われることが大切と考えます。

280 持ち家をだれに修繕してもらうか悩んでいる。よくだまされた人もいると聞いているので。
287 うがい薬が手にはいりにくい。持病があるのでコロナが心配。

293
高齢の母が入院、その後施設に入ったが面会が中々できず認知症が進んだ。お互い不安が大
きくなる。

296
コロナ感染については対応策が変化してきていることもあり、小金井市の対応が今一つ掴め
ない。かかりつけ医がいない場合など、細かい対処法の案内が欲しい。今はやっていない
が、「防災こがねい」はあまり意味がないように思う。

300
コロナ対策で学校・地域での交流活動が減り、子供たちに新しい人間関係づくりや豊かな体
験をさせてあげることができなくてかわいそう。遊び方も制限され、食事中のおしゃべり禁
止などマスク必須。ルールが厳しく親子でストレスを抱えている。

309
コンピュータ関連が苦手でインターネットなどと言われてもできません。受付はオンライン
などと言われてもどうしたらいいのか分かりません。

310

駅周辺の飲食店を除くと、席数も減らさず、もちろんパーティションなどの距離を取るため
の工夫もなく、ただ入口に消毒液を置く程度の対策で営業している店をみかけ心配に思う。
下げた食器を触った手のままで次の客のための調理や盛付をしている。最低限、客ごとの対
応を変える際の手洗いは必要と思う。こうした飲食店への保健所等からの指導などは無いの
でしょうか。時短や極端な営業自粛は、withコロナの時代になっていくと難しいと思うから
こそ、日常的な衛生管理の強化をもう少し進めてもらいたいし、指導・注意が必要だと思
う。

311 野川公園に大きな道路を通す計画があること。

318
夫が呼吸器科内科のため私は仕事を休職している。また、感染リスク、風評被害を防ぐため
に夫は別居し、家賃・生活費が負担となっている。私も仕事をいつか再開したいが、上記理
由により子供たちのことを考えると、コロナが落ち着くまでは難しいと考えている。

325
必要な買うものは増えるし、何もかも値段が高くなるばかりなのに入ってくるお金は少なく
なるばかりで生活するのが苦しくなるばかりです。

329 PCR検査を受けたい時に受けられる様にしてほしい。出来れば保険適用できる様に
330 リモートワーク用の施設（レンタルルーム安価or無料）が出来ると助かります。

332
無理ですが、、、いっそのこと１年留年させて現学年をやり直しさせてあげたいです。国レ
ベルの話ですが、、、その学年ならではの行事の中止や大学もオンラインばかりでかわいそ
うですし、今年度の就職内定取消など不利益ばかりです。

334
国産マスクが手に入りにくいこと。市の都市計画が、きちんと練られていない為、武漢ウイ
ルスの中、人口増加による満員電車が今後更にひどくなること。

335 自分自身の経済的には余り影響はないが、景気悪化による治安の悪化が心配。

336
年明けに解雇となる可能性が高く、就業先が見つかるのか不安がある。フリーランスで活動
しようか悩ましいところだが、市からの支援などがあるといいなあと思っている。

337 現状、特にありません。（給付金が小金井市は、周りの市に比べて遅かった。）
342 小金井市独自の給付金の追加給付を望みます。

343

コロナ禍の今、自宅にとじこもっていると情報の不足、コミュニケーションの不足、病の不
安・・・考えすぎてもいけないのですがコロナ禍の日常は異常な日常です。コロナはまだま
だ続きます。個人でできることは実行しつつ、小金井市として斬新な、安心、安全な日常を
医師会と相談したりして、市民にアイディアを出し、勇気付けてもらえませんか？

345

主人がおやじの会に参加しており、子供もイベントを楽しんでいるのに、放課後子供教室か
らおやじの会が活動ヒをもらえなくなるらしく、どうしてそんなことになるのか合点がいか
ない。子供や保ゴ者にとって有用なので、活動出来なくなる事態になるようなら、教育委員
会などに不信感をもたざるをえない。自分たちの都合のいいように運営するのではなく、真
に子供たちのために働いていただきたい。

346
小金井市ではないが、コロナにより大学受験への対応が学校ごとに異なり、学校での保護者
会などで他の親や先生と会う機会もないので、漠然とした不安がある。受験期のコロナ感染
やインフルエンザとの流行も不安。受験生も優先的に２回接種できるようにしてほしい。
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349
災害が発生した時の避難マップなど具体的な場所などがわからない、近くの方に伺っても知
らないとのこと。コロナの感染を疑っても市外の病院に通院していて身近な家庭医がいない
ため、心配です。

352

一高齢者が多く住居している地域或いは町単位ぐらいで高齢者がたのしく日常が送れる福祉
施設の充実を計って頂けると有難い　一運動・娯楽施設、（或いは日帰り旅行など）食事も
楽しめる事が出来ると有難い　一コロナ対策としての医療関連対策を充実して安心して生活
できる様して頂きたい

354 あそびに行く先がない

357
新型コロナウイルスの影響で江東区でのアルバイトを失職し、市内で働こうと思ったが求人
があまりなく、結局近場で仕事を見つけることはできなかった。

364

子供が発熱した際に、主人以外の人には、言えない雰囲気があった。もしコロナだったら、
差別されるのではないか、という心配があった。結局、子供は、夏風邪のようなもので、す
ぐ熱は下がったが、精神的には疲れてしまった。学校からも「コロナの人を差別しないよう
に」という文書が配布され、社会全体で、取り組んでいると思うが、まだまだ足りないと思
う。

365
出掛けにくい。買い物が不便。図書館にも行けない。電車にも乗りづらいので、外出ができ
ない。

367

東京に住んでいるだけでウイルス保持者扱いされる。さいたま市に働きに行ったらなんで来
るんだ東京に仕事はないのかと言われ、東京都内の職場でも昼食が済んだら（真冬なのに）
外へ出ていかないのかとか、どこから来てるのか新宿経由か新宿がいちばん危ないとか言わ
れた。更衣室に入って行ったら換気しなきゃと言われた。

373 介護はとても大変でした　今後とても心配です　安心して生活が出来る事が願いです
376 感染をさけるために人との関係が希薄になった。
377 コロナにならないように気を付けています
379 収入が少ない。結婚できない。

380

問11について3としたが、あったら自身がもっと若かったら欲しいと思うかも知れないが、
年を重ね友人知人も少なくなり、必要なら黒電話で事足りる。それより文学全集などは処分
したが、読みたい本が沢山あり、読書の時間と質のいいテレビ（ドキュメンタリー、ドラマ
（昔の物も））があれば充分

381
入院している高齢家族のお見舞が出来ないので、病院従事者の支援を手厚くして、日常的に
お見舞いできる安心安全な体制を整えて欲しい

383 あるきタバコ、路上禁煙地域の拡大を希望
384 自分がコロナにかかった時の親の世話をどうすればよいか。
389 スポーツジムなどの施設利用に不安を感じてしまう
392 冬にまた大変な第3波が来たらどうなるのか。子供たちの学習面、心のケアが心配。

402
毎年高齢者学級に入って活動していましたが、このコロナ禍により、それも難しいことに
なってしまいました。このような状況が長引くと思いますが、学級の運営の程よろしくお願
いします。

403 家賃が高く引っ越しを検討中
404 ごみ袋が有料なこと

406
幸い当世帯はそんなに影響を受けていないが、地域でいろいろ助け合う活動が目に見える形
であるのが分かれば、いろいろ協力したい。

408 学習の遅れは気になるが、夏休みや冬休みが短くなるのは子供がかわいそうに思う。
410 保育園児の集団感染が不安
412 学校の教育が公立校のため、遅れている
415 指定のごみ袋が高い

419
小金井市内の新型コロナウイルス感染について、主原因の分析がほしい（飲食店での密状態
であった等）

421 病院・老人ホーム等の面会制限により、付き添い・介護に支障が出ている。
422 固定資産税が高い
423 コロナ禍の就職活動を乗り越えて頑張ります。
424 ・学校の授業内容に制限がある・公共施設の使用に制限がある

426
地域の公民館の利用にあたり規制が強すぎる。まるで利用しないでほしいと言っているよう
な気がする。

427
会社の冬のボーナスが心配。減少すると家のローンが心配。小金井はだいぶ土地が高くなっ
てきている。

431 外食ができない（控えている）
432 災害が心配
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435
外来患者がコロナの時減少し、入院患者も減少し、ボーナスが減給になるという話がありま
す。現在は、外来、入院患者も元通りに増えていますが、看護師の人数が足りず、残業ばか
り。それなのにボーナスが減ることになり、みんな疲れ切っています。

439
宅配業者や来訪者でマスク未着用での人がいたり、マスク着用で野外のためか、かなり接近
して話しかけてくる人もいる。

450
家族の中で就業先が見つからない（採用試験がなくなってしまった為）為（大学４年）、来
年４月以降が心配です。

454
都営バスの時間帯があまりにも不便のため更にココバスが一定方向経由の結果病院予約時間
及び必要な外出が出来ず日常生活に困ることが多い。自転車に乗れず車も無い人間として。

458 今のところ困っていない。

460
三密の最たるところは電車の中だと思いますが、この事について触れる政治家もいないし、
いかなる規制もなされていません。朝・夕の通勤がやや抵抗があります。

462 どこまでコロナ予防をしたら良いのか悩むところはある。
463 困っていることは今の所ありません

470
近隣や散歩コースからの強い柔軟剤、タバコ、香水の香りがさけられないこと。行政やメ
ディアによるコロナウイルスへの偏り過ぎた動き

472 転勤してきて知人がいないので、同じような人たちが交流できる場があると良いと思う

476
仕事は通常通りあるが夫婦ともＪＲ中央線を使って通勤しているため、在宅勤務できる他の
人に比べ感染リスクが高い

479
今は子供が居るので何とかなると思うけど。⑤今はあるけど今後もずーと手に入るのか不
安。⑥とっても心配です。

486
同居母が（糖尿病、心不全、高血圧）７月に高熱が出たが、かかりつけ医にみてもらえず、
半日以上自宅にいたが熱がさがらず、救急車を呼んだところ、運よく日赤に入院できたが、
相談できる人もおらず、面会もできず、不安な日々を過ごすこととなった

487
家族でコロナに感染して自宅療養となった場合、当面の間の食料や日用品はどうするのか不
安。他の地区では届けて（無料）もらえる所もあると聞いた。有料でもそのようなサービス
があるといいと思う

488 困っていない
495 武蔵野市か府中市に吸収合併してもらいたい。小金井が存在する意義はあるのか？
498 大不況が来るかもしれない不安

499
引っ越しをしたいがマイナンバーカードの通知カードが使えなくなるのが不便。カードの申
請は手続きが面倒だし、セキュリティーが不安で作りたくない

500
絵画教室のコロナ対応、消毒液、空気清浄機、清掃その他備品の負担が精神的に厳しい。ま
た、コロナによる生徒減による収入減。新たな開講や生徒獲得が大変難しい。孤立しがちで
ある。

509 この先、生活必需品がいつ不足するか分からないので不安。
515 マスクが苦手です。できれば着用したくないのですが。
518 できれば新規感染者の発生エリアをオープンにして欲しい。
519 感染してしまった場合の仕事への影響がどうなるのか不安。

527
コロナの影響で落ち着くまでは様子を見たいという企業が多かったため、一度就職活動を注
視した。近日再開した。

531
高齢の父が近所に住んでいますが、コロナが心配であまり外にも出れず心配です。長い期間
こういう状態が続いている高齢の方々がたくさんいると思います。何かいい対策を市で考え
て下さると助かります。

534 子供を自由に遊ばせてあげられない。
535 マスクは出回るようになったが高い。
539 ＰＣＲ検査を誰でもできるように。

540
コロナになって小さい子供の遊び場が少ないと感じた。安全・安心な子どもの遊び場が欲し
い。

541

コロナ禍で、今までより一層困っているのはプラスチックごみが増えたことです。テイクア
ウトでは立派なプラ容器に入れられ、自ら持って行った容器に入れて持ち帰りたいと言って
も断られるので、プラごみを増やすかテイクアウトをやめるか迷う。テイクアウトするだけ
でもお店の存続につながるとも思うが、それにはごみ問題が伴う小金井市としても長期的な
施策を考えていただきたい。

542
市内の各駅に市役所の分室が欲しい。本町は駅から勾配もあり高齢者には一苦労では。国保
が高い。

544
日本製の消毒液・不織布マスクが手に入りにくい。個数制限もあり何度もドラッグストアー
に出かけることになり、時間が取られ困っている。
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549

新型コロナウイルスの名前を耳にしたばかりの頃、中国から来た児童が検査なしに学校に通
い始めたのは少々驚いた。教育委員会で検査を促すか、受けることを必須にするルートは考
えなかったのか。（クラスでしばらく休む家庭もあった。）差別することはないが、多くの
児童を危険にさらすかもしれない危機管理が低い。

554
就学してすぐの子供がいますが、いろいろな行事が中止になり、今しか経験できないことが
できないままなのが心配です。本来なら仕事を休んで一緒にいてあげたい時に、思うように
休めない事が多く退職を考えることもあります。

559
保育園。現実的に通える範囲は最低でも１０数人待ち。一順してもまわってこない。働くな
ということか？

560

保育園の待機児童が多いことに困っています。認定保育園が認可になることで、収入関係な
く平等に入園できる可能性をなくされることに非常に不安を感じています。コロナ禍で制度
を変えるのを認める市もおかしいかと。市に税金を莫大に払っているにもかかわらず、収入
が多いために保育園に入れない、入園できたとしても高い保育料を払わなければならない。
税金も保育料も吸い上げられることにかなり不満を持っています！！！同じ保育の内容で、
保育料にかなり差がありすぎるのもおかしいです。

563
市内小中学校のリモート開講状況を以前チェックしようと思ったのですが、うまく見つける
ことができませんでした。

566
小金井市内の感染状況がまったくわからない！！小金井市としてどのように対応していくの
か情報が極めて乏しい。

568
家族の誰かが発熱した時（コロナウイルスかわからないとき）どのように行動すればいいか
わからない。子供は症状のないものも学校を休ませるべきなのか、それは過剰な反応なの
か、どうしていいかわからない。

571 PCR検査を受けられる市内の医療機関が良く解らない

578
（1）PCR検査の拡充（医師が必要と判断した場合）（2）若年者のコロナウイルス感染に対
する認識の甘さについて、行政は責任ある指導を行う必要があります。特にエレベーター内
の不急の会話を大声で発するなど。

584 コロナウイルスに関して不安。これからインフルエンザに不安。

585
コロナウイルスの影響で留学できなくなり、大学４年ということもあり迷いながら就職活動
をしています。

587

生活に困るほどではないが、収入が減少しました。これ以上自粛が長く続けば、経済が悪化
すればここに住み続けられないかもしれない不安。想定外のことで老後に対する不安等があ
ります。いざ、というときに無料で相談できるところがあれば良いと思います。実名匿名問
わず相談できて、必要であれば具体的な方法を案内してもらえるようなところがあれば、行
政としても信頼できると思います。

588
コロナで生活が一変し、ただでさえ父の介護のストレスフルな毎日なのに、外出がままなら
ず毎日イライラしている。
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【調査票】（抜粋）

１「あなたご自身のこと」について、うかがいます。 

問１）あなたの性別について、１つ選んで○をつけてください。 

１ 男性　　 　　２ 女性　　 　　３ そのほか

問２）あなたの年齢について、１つ選んで○をつけてください。

１ 18～19歳 　　２ 20～29歳　　　３ 30～39歳　　　４ 40～49歳

５ 50～59歳　　 ６ 60～69歳 　　 ７ 70歳以上

５「新型コロナウイルス感染症」についてうかがいます。



問９）あなたに当てはまるものを１つ選んで◯をつけてください。

１　自営業（飲食店）　　２　自営業（飲食店以外の商業）　　３　自営業（農業）

４　自営業（その他）　　５　正社員　　６　派遣・契約社員　　７　アルバイト

８　学生（収入有）　９　学生（収入無）　　１０　無職　　１１　その他

問１０）同居家族に当てはまるものをすべて選んで◯をつけてください。

１　就学前児童　　２　小学生　　３　中学生　　４　高校生・大学生・専門学校生等

５　６５歳以上　　６　その他　　７　同居家族なし

　　

問１１）困っていることをすべて選んで◯をつけてください。

　１　就業先が見つからない。／内定取り消しがあった。／失職した。

  ２　収入が減少した。

  ３　Wi-Fiなどオンライン（インターネット）の環境がない。／使い方が分からない。

  ４　育児・介護により、仕事を休まなければならない。

　５  マスクや消毒液など必要なものが手に入らない。

　６　休校による学習の遅れに不安がある。

　７　新型コロナウイルスへの不安や心配事について相談できる人がいない。

　８　その他

（自由記載）

質問は以上です。ありがとうございました。

本調査の質問は、「１あなたご自身のこと」、「２小金井市の住みやすさ」、 「３ 市政に対

する満足度」、「４ 広聴活動に関すること」、「５ 新型コロナウイルス感染症」、「６ 市政へ

のご意見等」で構成しています。

それぞれの質問に対し、選択肢の中からあなたご自身のお考えに最も近い番号を選び、

質問に示されている範囲で、該当する番号に直接○をつけてください。


